

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Издание Рудненского Райкома ВКП(б), РИКа и Райпрофсовета.

№ 17.

Пятница, 5-го декабря 1930 г.

АДРЕС: Село Выскатка,  
Рудненского района,  
Ленинградской  
области

Условия подписки:  
на 1 мес. . . . . — р. 20 к.  
на 3 мес. . . . . — р. 60 к.  
на 6 мес. . . . . 1 р. 20 к.  
на 12 мес. . . . . 2 р. 40 к.

I-й ГОД ИЗДАНИЯ

## Перевыборам сельсоветов—больше внимания!

В отдельных пунктах перевыборы сельсоветов проходят вяло. Нет достаточной явки и активности избирателей. В состав сельсоветов проведено мало бедняков.

## Усилиением внимания к перевыборам ликвидируем эти недостатки

### Первые уроки

Уже сейчас можно сделать кой-какие выводы о ходе перевыборов сельсоветов. Не всюду была проведена достаточная подготовительная работа к перевыборам. Не организовано, например, наблюдение за детьми во время перевыборных собраний. В результате часть женщин избирательниц вынуждена сидеть дома.

Несмотря даже на это подавляющее большинство присутствующих на всех собраниях составляют женщины. Этот факт говорит о том, что активность женской массы избирателей значительно возрастает.

В некоторых пунктах процент явки на перевыборные собрания сравнительно высок. Но нигде еще нет стопроцентной явки на отчетно-перевыборные собрания. Кое-где перевыборы идут чрезвычайно вяло. В трех пунктах Кологривского сельсовета явка на собрания составляет всего лишь 37 процентов.

Чрезвычайно мало проходит бедняков в новый состав некоторых сельсоветов (Вейно-нет еще ни одного бедняка среди новых членов сельсовета). Недостаточно энергично проводятся кондидатуры, рекомендованные партийными ячейками и собраниями бедноты.

Мы еще пока не знаем ни одного факта об использовании отчетно-перевыборных собраний для выполнения важнейших хозяйствственно-политических компаний и вопросов. Между тем, в области мобилизации средств мы имеем большой прорыв.

Неумение использовать активность крестьянских масс на перевыборах является результатом правооппортунистической ставки на самотек и на „очередность“ кампаний.

К сожалению, нет ни одного сообщения о вылазках кулаков и подкулачников в связи с перевыборами. Очевидно, что кое-кто „не замечает“ классового врага на селе. Безобразно поступает с мест отчетность о ходе перевыборов. В отдельных звеньях налицо недооценка всего политического значения отчетно-перевыборной кампании сельсоветов,

Партийные ячейки и райизбирком должны усилить руководство отчетно-перевыборной компанией. Энергичной работой немедленно ликвидируем наметившиеся недостатки в ходе перевыборов.

### Избиратели требуют

#### убрать продавца Михайлова НАКАЗ ШКОЛЬНИКОВ

В дер. Залосанье, Вейнского сельсовета, насчитывается 150 избирателей, из них—50 человек в отъезде. На перевыборное собрание явился 81 избиратель (40 мужчин и 41 женщина). Это составляет 81 процент к числу избирателей, находящихся в настоящее время в деревне.

По докладу сельсовета было задано 12 вопросов. Выступило в прениях 4 человека.

Больше всего говорили о продавце вейнского отделения Райпо тов. Михайлова. Крестьяне жаловались на то, что он плохо обращается с населением: медленно отпускает товары и на вопросы потребителей даже не отвечает. За все время в деревнях не было сделано ни одного доклада о работе кооперации.

Избиратели требовали снять Михайлова с работы в кооперации.

Член ревизионной комиссии сельсовета тов. Матвеев ни одного раза не участвовал в ревизиях, потому что о времени ревизии его никогда не извещали.

Собрание полностью приняло проект наказа новому сельсовету, выработанный бедняцким и женским делегатским собраниями. Ученики Залосанской школы дали со своей стороны наказ сельсовету: дать школе книги, тетради, чернила; организовать детскую библиотеку. Лучше снаживать учеников — детей батраков и бедноты — обувью и одеждой. Летом организовать в деревне детские ясли. Улучшить работу сельсовета с беднотой и батрачеством. Вести в деревнях охрану колодцев.

В члены сельсовета собрание избрали маломощных середняков Ивана Алексеева и Василия Матвеева, в кандидаты — маломощную середнячку Зинаиду Иванову. Членом сельского общественного суда избран маломощный середняк Иван Смирнов.

Бригада «Рудненской Стойки»: А. Романский, А. Богданов и В. Романский (члены колхоза «Красная Нива»).

### В ЭТИХ ПУНКТАХ СОСТОЯТСЯ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

— 8 ДЕКАБРЯ —

Столбовской сельсовет.—Деревня Ростильо.

— 10 ДЕКАБРЯ —

Горбовской сельсовет.—Тестово и Новинка.

Столбовской сельсовет.—Китково.

Заручьевский сельсовет.—Лосева-Гора и Изборовье I-ое.

Савиновщинский сельсовет.—Гаянщина.

Выскатский сельсовет.—Малая Руя и Борки.

Лузеский сельсовет.—Преображенск.

Кологривский сельсовет.—Плещево.

— 14 ДЕКАБРЯ —

Вейнский сельсовет.—Вельяшев Лог, Залесье и Журавлев Конец.

Горбовской сельсовет.—Лузек и Излучье.

Новосельский сельсовет.—Луг и Воронино.

Столбовской сельсовет.—Столбово.

Попково-Горский сельсовет.—Клин и Вербито.

Об остальных пунктах, где перевыборы проводятся 14 декабря, мы сообщим в следующем номере „Рудненской Стойки“.

### Не было детской комнаты

— это снизило явку на собрание

В Лукковском участке, Вейнского сельсовета, на собрание явилось 57 избирателей, из них—30 женщин. Явка составляет 78 процентов общего количества избирателей, находящихся в деревне.

Активно обсуждали избиратели работу своего сельсовета. В прениях по отчету сельсовета выступило 19 человек, вопросов задано 24.

Избиратели оценивали работу сельсовета с точки зрения проведения им важнейших хозяйственных и политических кампаний и выполнения наказа, данного на прошлых перевыборах.

Новому сельсовету дали наказ: улучшить массовую работу, развернуть работу с беднотой и батрачеством, больше контролировать деятельность всех общественных организаций сельсовета. Ставить на делегатских собраниях женщин все важнейшие политические, хозяйственные и культурные вопросы. Шире вовлекать делегатов во всю работу сельсовета, кооперации и других организаций.

Членами сельсовета избрали середняков Василия Потемкина и Егора Бурцева, кандидатом — беднячку Ольгу Павлову. В сельский общественный суд избрана бед-

нячка Павлова.

Большим недочетом является то, что на время собрания не было организовано общей комнаты для детей. При организации такой комнаты явилось бы больше избирателей на собрание. Вейнская школа колхозной молодежи взяла на себя обязательство наблюдать в деревнях за детьми во время перевыборных собраний, но своего обязательства школа не выполнила.

Петухов

### В Губине—перевозе перевыборы прошли плохо

Перевыборы сельсовета в деревне Губин—Перевоз прошли плохо. Из 43 избирателей, находящихся на месте, на собрание пришло лишь 23 человека.

По отчету сельсовета было задано всего лишь 4 вопроса. В прениях никто не выступил.

Такая малая активность на перевыборах является позорной. Она говорит еще о том, что местные организации совершенно плохо подготовились.

### В последнюю минуту

## Постановление ЦК и ЦКК ВКП(б) о фракционной работе Сырцова, Ломинадзе и других

1. Заслушав сообщение центральной контрольной комиссии о фракционной антипартийной работе Сырцова, Ломинадзе, Шацкина и др. и обяснения последних, ЦК и ЦКК устанавливают, что, а) т. Сырцов организовал подпольную антипартийную группу, в руководящее ядро которой входили Нусинов, Каврайский, Гальперин, Курс и др., б) тов. Ломинадзе возглавлял существовавшую в течение значительного времени фракционную антипартийную группу, в руководящее ядро которой входили Шацкин, Резник и др., в) эти фракционные подпольные группы организовали «лево-правый блок» на основе общей политической платформы, совпадающей во всем основном с платформой правых оппортунистов, г) эта платформа, навеянная паникой перед трудностями и желанием поспекулировать на них, требует по сути дела отказа от большевистских темпов строительства и провозглашает необходимость «сужения фронта капитального строительства» (Ломинадзе); д) для оправдания своей оппортунистической платформы тт. Сырцов, Ломинадзе и другие прибегали к таким чисто меньшевистским, грубо-клеветническим приемам борьбы с партийным и советским руководством, как обявление успехов нашего строительства «очковтирательством» (Сырцов), обявление сталинградского тракторного завода «Потемкинской деревней» (Сырцов), утверждение, что в советском аппарате «царит барско-феодальное отношение к нуждам и интересам рабочих и крестьян» (Ломинадзе) и т. п.; е) обе группы допускали в своей фракционной работе расконспирование секретных решений партии; ж) как тов. Сырцов, так и тт. Ломинадзе и Шацкин проводили в своих отношениях в партийному руководству тактику двурушничества и обмана партии, а при опросе в ЦКК давали заведомо неправдивые показания.

2. ЦК и ЦКК устанавливают далее, что тем самым тт. Сырцов, Ломинадзе, Шацкин и др. нарушили:

а) Постановление 10 съезда партии о единстве, а именно: «чтобы осуществить строгую дисциплину внутри партии и добиться наибольшего единства при устранении всякой фракционности, съезд дает ЦК полномочия применять в случаях нарушения дисциплины или возрождения, или допущения фракционности все меры партийных взысканий, вплоть до исключения из партии, а по отношению к членам ЦК перевод их в кандидаты и даже, как крайнюю меру, исключение из партии».

б) Постановление об единенном пленума ЦК и ЦКК в апреле 29 г., а именно: «Установить специальные меры, вплоть до исключения из ЦК и из партии, — могущие гарантировать секретность решений ЦК и политбюро ЦК».

в) Постановление 15 съезда партии, а именно: «Члены партии, отказавшиеся правдиво отвечать на вопросы контрольных комиссий, подлежат немедленному исключению из партии».

3. На основании всех этих фактов ЦК и ЦКК постановляют: а) тт. Сырцова и Ломинадзе исключить из состава ЦК ВКП(б), б) тов. Шацкина исключить из состава ЦКК ВКП(б).

# Наймиты французских капиталистов перед пролетарским судом

## Показания подсудимого профессора Рамзина

Рамзин заявляет, что желает перед судом, перед всей страной принести полное раскаяние, вскрыть с беспощадной ясностью всю правду. Это он считает необходимым, во-первых, для того, чтобы вскрыть всю преступную работу интервентов и тем самым облегчить Союзу борьбу с военными замыслами и, во-вторых, для того, чтобы полностью разоружиться, а также показать инженерству, что путь его должен лежать в направлении активной помощи пролетариату

Затем Рамзин подробно останавливается на истории возникновения „промпартии“. Эта организация возникла под влиянием настроений, которые являются типичными для части старого буржуазного инженерства. Это инженерство проявило кастовым духом и крепко держалось идеологии своих хозяев, с которыми многие его представители продолжали поддерживать самые тесные связи. По мере роста инженерного центра, (промпартии) роста его кадров, перед ним встали общие политические задачи, направленные на свержение советской власти.

Деятелями центра был также решен вопрос об условиях возврата предприятий капиталистам. Намечался также созыв парламента, при этом, путем военной диктатуры должно было быть обеспечено в парламенте верховенство крупной буржуазии.

Рамзин сообщает, что в последний состав ЦК промпартии кроме него, Рамзина, Калинникова, Ларичева, входили также Осадчий, Шейн и Коган-Бернштейн. Тактика промпартии строилась, во-первых, на подготовке интервенции извне с помощью внутреннего контрреволюционного переворота, а также на вредительстве. Участники промпартии сначала пустили в ход техническое вредительство, но затем убедились, что более верным и безопасным средством является плановое вредительство.

Период с октября 1927 г. до ноября 1928 г. был использован промпартией, чтобы установить тесную регулярную связь с Торгпромом и французским генеральным штабом. С конца 1928 г., — говорит Рамзин, — весьма усилились движение промпартии навстречу интервенции. В это время промпартия ставит себе уже определенные задачи: расширить разведывательную деятельность и создать активную организацию в помощь интервентам.

Рамзин далее рассказывает о растерянности, охватившей промпартию в начале 1930 г. после арестов, и об аппетитах, которые стали проявлять интервенты, требовавшие жирных кусков советской территории за свои „труды“.

Касаясь планов, которые строила промпартия в заботах о будущем правительстве, Рамзин, между прочим, приводит ряд новых подробностей. Оказывается, что Денисов, председатель Торгпрома, намечался также в министры финансов, в министры внутренних дел, прочирил другого деятельного члена Торгпрома Третьякова.

Далее Рамзин подробно характеризует взаимоотношения между Торгпромом и промпартией. Роли между этими-двумя центрами были распределены таким образом, что первый непосредственно поддерживал связи с правительствами капиталистических стран, подготовлявших интервенцию против СССР, а вторая должна была выполнять планы французского генерального штаба и Торгпрома внутри страны. Торгпром снабжал промпартию не только поручениями шпионаского характера, но и деньгами.

Промпартия получила от него около 4 млн. руб.

В дальнейшей части своих показаний Рамзин особое место отводит тому, как велась подготовка к интервенции. Особую активность в этом отношении проявляла империалистическая Франция, в этом направлении работала и Англия. Об этом Рамзин, Ларичев и другие ездили за границу и встречавшиеся в Париже, Лондоне с лидерами Торгпрома, а также с сотрудниками генерального штаба, знали точно. Федотов виделся с Карповым и тот рассказал ему о переговорах с Пуанкаре и Брианом.

Рамзин рассказывает, что он сам участвовал в переговорах с сотрудниками французского генерального штаба. До свидания своего в Париже с деятелями Торгпрома, лидеры промпартии имели тесную регулярную связь с агентами французской службы через К... С этим агентом Рамзин условился о своей поездке в Париж.

## Мощная демонстрация в Москве



25-го ноября состоялась мощная демонстрация трудящихся Красной столицы в ответ империалистам и вредителям, подготавлившим срыв социалистического строительства и кровавый поход на СССР.

Многотысячные колонны демонстрантов направились к Дому Союзов, где происходил процесс вредителей «Промпартии».

**НА СНИМКЕ:** Демонстранты на улицах Москвы.

В Париже Рамзин сделал доклад о внутреннем положении СССР на совещании, в котором участвовали Ларичев, Денисов, Гукасов, Нобель, Коновалов, Рябушинский и др. Рамзин указал на совещании на трудное положение, создавшееся для промпартии в связи с арестами. Следующим докладчиком на совещании был Денисов, который сообщил о приеме Пуанкаре и Брианом, Рябушинским, Третьяковым и Коноваловом. Во время этого свидания Пуанкаре заявил, что вопросом подготовки интервенции в СССР занят французский генеральный штаб. В штабе для практического разрешения этого вопроса образована специальная комиссия под руководством ген. Жанена. В этой комиссии участвуют представители генеральных штабов Англии и Польши.

Денисов сообщил также, что руководителем военных операций при интервенции назначен ген. Лукомский, который поддерживает связи с полковником Жуанвилем. Было решено, что Франция не будет непосредственно участвовать своими войсками. В военных операциях могли принять участие со стороны Франции лишь морской и воздушный флот.

Расчеты строились на выступлении



НА СНИМКЕ:  
Члены суда слева направо: т. Иванов—рабочий завода «Кр. Путоловец», т. Антонов—Саратовский и т. Вышинский

Польши, Румынии, а также на том, что против СССР будут выпущены находящиеся в эмиграции врангельские войска.

Осуществление интервенции было приурочено к лету 1930 г. Этот срок подсказывался, как военными соображениями, так и тем, что к этому времени интервенты и вредители ждали наибольших хозяйственных затруднений в Союзе. Рамзин выразил желание встретиться с сотрудниками французского генерального штаба. Это желание его было исполнено.

Подводя итоги деятельности промпартии Рамзин признает, что эта работа была направлена к свержению советской власти при помощи интервенции, в союзе с французскими правящими кругами и белоэмигрантами, и являлась изменой стране. В случае интервенции вся страна должна была бы подвернуться ужасам войны и принести свои жизненные интересы в жертву организаторам и участникам интервенции.

## КРАТКО О ПРОЦЕССЕ

В третий день суда были заслушаны показания Чарновского, Куприянова, проф. Федотова, Очкина и Ситнина.

После этого по просьбе обвиняемых суд заслушал дополнительные объяснения Рамзина, Чарновского и Калинникова.

Рамзин в конце своего слова заявляет: — Я хочу сказать, что полный крах «Промпартии» произошел из-за встречного промфинплана, который вышел навстречу вредительному плану и, увеличив строительство, сорвал вредительские планы! Слово предоставляется прокурору тов. Крыленко. Он вспоминает статью прокурорского кодекса, по которой, если подсудимые полностью признали вину и честосердечно раскаялись, суд может прямо перейти к прениям сторон.

— Но, — говорит Крыленко, — мне представляется, что те обстоятельства, которые изложены, имеют расхождение с теми, какие имели место. Обвинение ходатайствует о вызове следующих лиц из среды близких соратников подсудимых: Нольде А. А.—по текстильной промышленности; инженера Кирпотенко А. А.—по льняной промышленности, Юровского Л. Н.—по вопросу о связи с группой Кондратьева и Чаянова, Красовского П. И.—по вредительству на транспорте, инженера Михаленко Д. М., Цейдлера П. В., Спарро Р. П., Сироцинского В. П. и Осадчего.

Ходатайство государственного обвинения, поддержанное защитой, суд удовлетворяет. 28 ноября перед открытием заседания суд утвердил план дальнейшего ведения

Преступная работа промпартии по внутренней подготовке интервенции путем создания и углубления кризиса в области промышленности и в сельском хозяйстве, в области финансов и продовольствия, значительно усилили временные экономические затруднения и нанесли ущерб народному хозяйству. Промпартия стремилась к свержению советской власти и к созданию буржуазного государства. Этим самым она стала на сторону активных врагов социализма и диктатуры пролетариата. Она стала орудием в руках французских правящих кругов и белоэмигрантов.

После проф. Рамзина давал показания другой видный деятель промпартии, подсудимый инж. Ларичев. Он полностью признает себя виновным в тех тяжелых преступлениях, которые предъявлены ему обвинением.

Ларичев подробно останавливается на выяснении той обстановки, в которой у головки старого инженерства впервые возникло стремление образовать свой подпольный центр.

Судебного следствия, предложенный прокуратурой и поддержанный защитой. План этот, предусматривает установление факта переговоров о подготовке интервенции имевших место уже в 1930 г. после ареста обвиняемых по настоящему делу. Специальное закрытое заседание суда будет посвящено установлению личности агентов французской службы фигурирующих в обвинительном заключении под инициалами К. и Р. На том же заседании будут рассмотрены и другие вопросы, связанные со шпионской работой ЦК «Промпартии» и агентурой французского генштаба.

Начался допрос Рамзина. Большое впечатление в зале произвел ответ Рамзина на вопрос прокурора Крыленко о материальном положении Рамзина на советской службе. Рамзин отвечает:

— Мне была предоставлена прекрасная квартира, постоянно в моем распоряжении был автомобиль, прекрасные лаборатории, что для меня, как для научного работника имеет большое значение, чем квартира. Помимо этого я получал 1.500 рублей в месяц... и добавляет:

— Редко ученые за границей получают возможность работать в таких условиях, какие были предоставлены мне.

Тов. Крыленко резюмирует:

— Стало быть не материальные соображения толкали вас на борьбу против советской власти.

В течение вечернего заседания перед судом прошли Рамзин, Ларичев и Калинников.

## Вредители „Промпартии“ — агенты мирового империализма перед пролетарским судом.



НА СНИМКЕ:  
Рамзин (в центре) и рядом с ним Очкин на скамье подсудимых.

# СРОК ИСТЕК,

## но обязательство не выполнено.

Продлим ударный займовский двухнедельник  
—в ответ на вредительство и готовящуюся интервенцию

### ПОЗОР!

Первое декабря было последним сроком для выполнения всех заданий по мобилизации средств. Наш район позорно не справился с этими заданиями.

На первое декабря по району собрано 97 процентов сель.-хоз. налога, 85 процентов страховки, задание по распространению займа выполнено только на 71 процент, средства по самообложению собраны немногим больше, чем на половину.

За вторую неделю ноября по всем видам средств поступило 34 тысячи рублей, а за третью десятидневку—всего лишь 10 тысяч 700 рублей. По займу мы за последние десять решающих дней подвинулись вперед... на три десятых процента!

Такие темпы являются позорными, рабскими, но ничуть не ударными большевистскими темпами работы.

Кулаки еще не выполнили твердых заданий по некоторым видам мобилизации средств. По одному самообложению не взыскано с кулацких хозяйств около 4 тысяч рублей.

Савиновский сельсовет не взыскал с кулаков ни одной копейки самообложения. Долг кулаков по одному Столбовскому сельсовету составляет чуть ли не две с половиной тысячи рублей! Неполностью взыскали деньги по само-

обложению с кулаков также Новосельский, Рудненский и Горбовской сельсоветы.

«Терпеливое» отношение к кулаку в этих сельсоветах есть худший вид прямого оппортунизма на практике, грубейшее искривление классовой линии.

Позорным темпам в работе по мобилизации средств, «миролюбивому» отношению к кулаку пора положить решительный конец. Надо привлечь к строжайшей ответственности тех, кто срывает эту важнейшую кампанию.

В самые близкайшие дни Рудненский район должен выполнить на 100 процентов все задания по мобилизации средств.

М. З.

### За наличный расчет

купили облигации почтовики

Работники связи сверх стопроцентной подписки на заем купили за наличный расчет облигаций займа еще на 115 рублей. Вызываем последовать нашему примеру работников Доложского и Польского почтовых отделений.

БОРИСОВ.

### ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ В ПАЕНАКОПЛЕНИИ

#### Проведем новый пай в кооперацию

Потребительская кооперация не выполнила в 1929-30 году задание по мобилизации средств населения.

Задание по паенакоплению недовыполнено на 92 миллиона рублей по всему Советскому Союзу и на полтора миллиона рублей по нашей Ленинградской области. У нас в Гудненском районе прорыв в паенакоплении за 1929-30 год составляет 16 тысяч рублей.

Этот прорыв на одном из ответственнейших участков работы по социалистическому строительству повлек за собой нарушение финансового плана потребительской кооперации.

В ударном квартале мы обязаны ликвидировать прорыв по паенакоплению за прошлый год. Для этого надо перевыполнить задания особого квартала и обеспечить такие темпы работы, которые позволили бы выполнить годовое задание по паенакоплению в большей своей части в первом квартале 1931 года.

#### Новый дифпай

Выполнение таких заданий и потребовало установления новых, более повышенных ставок дифференцированного пая, т. е. такого пая, размер которого исчисляется в соответствии с доходностью того или иного пайщика.

Для рабочих и служащих, которые зарабатывают от 20 до 50 рублей в месяц, новый пай будет составлять 20 рублей, от 51 до 100 рублей—34 рубля, от 101 до 150 рублей—52 рубля, от 151 до 200 рублей—78 рублей.

Пая. Рассрочка для внесения пая новыми пайщиками рабочими и служащими—установлена в зависимости от их заработка от 8 до 20 месяцев.

Для пайщиков кооперации, батраков, рабочих и служащих с заработком до 20 рублей в месяц, инвалидов труда и Красной армии, получающих пенсию или пособие до 25 рублей в месяц, установлен пятирублевый пай с рассрочкой его уплаты на 20 месяцев.

Размер пая для кустарей, не обединенных промысловой кооперацией, устанавливается в зависимости от их среднего дохода в повышенном против основных пайщиков в размере на 50 процентов.

#### Пай исчисляется с доходности

Вводится новый принцип исчисления пая для крестьян в зависимости от доходности их хозяйства, исчисленной при обложении сель.-хоз. налогом (по данным сельсоветов и финансовых органов). Освобожденные от налога платят 16 рублей пая с рассрочкой его уплаты новым пайщикам на 20 месяцев.

Крестьяне, обложенные сельхозналогом, и имеющие доход от хозяйства до 250 рублей, платят 32 рубля пая и получают рассрочку на 16 месяцев.

Имеющие доход от хозяйства до 350 рублей платят 40 рублей пая, до 500 рублей—60 рублей, до 700 руб.—88 руб., до тысячи руб.—132 руб. и свыше тысячи рублей—160 рублей пая.

### С ФРОНТА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

#### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА на 1 декабря

**Налог:** из 62750 р. поступило 60814 или 97 проц. кулаками сдан на 104 процента.

**Заем:** задание 73000 р., выполн. 71,3 проц.

**Страховка:** собрано 58695 руб. вместо 68830 руб.

процент выполнения—85.

**Самообложение:** задание—30400 р., принято—30131 собрано 16933 руб.

За третью десятидневку ноября по всем видам поступило 10666 руб.

### УДАРНЫЙ ДВУХНЕДЕЛЬНИК ЗАЙМА ПРОДЛЕН Перевыполним задание

В ответ на прописки интервентов и вредителей, на их попытки задушить страну Советов мы должны усилить мобилизацию средств на социалистическое строительство.

С этой целью с 5 по 20 декабря в нашем районе будет вторично проводиться ударный двухнедельных реализаций займа «Пятилетка—в четыре года».

Увеличим подписку на заем! Вовлечем в подпись тех, кто еще не имеет облигаций. Будем помнить, что каждая новая облигация в руках трудящихся—сильнейший удар по классовому врагу.

К концу двухнедельника мы должны не только выполнить, но и перевыполнить задание по распространению займа.

### Будем передовиками и по самообложению

Крестьяне деревни Маврины-Пелеши заплатили сельхозналог и страховку еще до 17-го ноября.

Все 7 домохозяев деревни подписались на заем на 90 рублей. До 19 ноября мы уже внесли за облигации 65 рублей.

К 13-й годовщине Октября мы сдали добровольно 3 тысячи 900 килограмм хлеба и картофеля, выполнив на все 100 процентов задание по заготовкам. Семфонд также собран полностью.

Самообложение мы приняли на 50 процентов от сельхозналога на школу и другие общественные нужды.

Деньги собраны полностью к 13-й годовщине Октябрьской революции, Маврины-Пелеши—ударная деревня в

проведении всех хозяйствственно-политических кампаний. Однако она отстает от многих других деревень, добровольно принявших самообложение на 100 процентов от сель.-хоз. налога.

Даешь 100 процентов самообложения и в Мавриных-Пелешах!

Вовка.

### Родители!

Принимайте вызов детей!

Мы, ученики Вельяшево-Логской школы, Вейнского сельсовета, колективно подписались на заем «Пятилетка—в четыре года» на 10 рублей. Вызываем наших родителей—крестьян деревни Крюково—коллективно подписать на 25 рублей и граждан дер. Вельяшев-Лог на 35 рублей.

УЧЕНИКИ.

### Русско впереди

#### Заем раскупили полностью

Деревня Русско в подпись на заем тянулась в хвосте всех остальных сел Заручьевского сельсовета. Но когда на склоне поставили доклад о значении займа, крестьяне нашей деревни решили принять полностью контрольную цифру распространения займа на 560 рублей,

Сразу же взяли облигации за наличный расчет. Задание выполнили на все 100 процентов.

Сейчас деревня Руско идет первой по займу во всем Заручьевском сельсовете. Другие деревни, берите пример!

Двойничников.

### ВТОРАЯ

#### конференция читателей нашей газеты

состоится в Рудненской избушине 14 декабря в 11 часов утра.

Приглашаются все читатели Рудненского сельсовета.

Явка селькоров обязательна.

# Ни одного крестьянского двора без „Рудненской Стойки“ ТАК САЗАЛИ ЧИТАТЕЛИ ВЕЙНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Первое собрание читателей «Рудненской Стойки», проведенное в Вейнском сельсовете, прошло с подъемом. Из всех концов сельсовета на собрание явилось свыше 60 крестьян, колхозников, учащихся и учителей — активных читателей и селькоров нашей газеты.

## Отчитывается „Рудненская Стойка“

Редакция «Рудненской Стойки» отчитывается о своей работе перед селькорами и читателями Вейнского сельсовета. Представитель редакции говорит о важнейших задачах, стоящих в настящее время перед районной газетой.

Такими задачами являются: успешное проведение первых выборов сельсоветов и дальнейшее укрепление органов пролетарской диктатуры на селе, организация нового призыва в колхозы, усиление работы с беднотой и организация развернутого наступления на кулака, выполнение и перевыполнение всех заданий по заготовкам и мобилизации средств, проведение всеобщего обязательного обучения, укрепление обороносособности страны.

Вокруг этих важнейших задач газета должна развернуть борьбу за осуществление генеральной линии партии, беспощадно разоблачая «левых» загибщиков и особенно правых оппортунистов.

## Усилить классовую бдительность селькоров

Задачи, стоящие перед газетой, являются и задачами селькоров и читателей «Рудненской Стойки». Селькоры и читатели пока еще очень мало пишут в свою районную газету. Качество многих писем селькоров стоит далеко не на должной высоте: пишут о разных мелочах, забывая в то же время о важнейших политических задачах текущего дня.

Селькорам надо усилить свою классовую бдительность и иметь большую политическую чуткость. Надо в газете немедленно откликаться о ходе важнейших работ по социалистическому строительству на селе. Нужно помнить, что селькором является тот, кто не только пишет в газету, но и активно участвует во всем социалистическом строительстве.

## „Стойку“ — в каждый двор

«Рудненская Стойка» станет боевой массовой газетой лишь тогда, когда ее будет выписывать каждый крестьянин и колхозник, когда все читатели будут писать в газету.

В настящее время тираж «Рудненской Стойки» — 2 тысячи 300 экземпляров из них по подписке идет лишь 1 тысяча 400 экземпляров. Одна газета приходится, примерно, на три крестьянских двора. Этого совершенно недостаточно.

Для улучшения доставки газеты подписчикам с декабря все газеты будут приходить на место исключительно с наклейками от редакции.

## Говорят читатели

По отчету редакции развернулись большие превия. Один за другим выступает 11 человек, каждый из них указывает на недочеты газеты и дает практические предложения в работе редакции.

Тов. Каморина, (письмоносец). Плохо то, что «Рудненская Стойка» рассыпается подписчикам частью с наклей-

ками от редакции, а частью — без них. Это создает путаницу в работе письмоноса. Часто письмоносы не дают достаточного количества газет и некоторым подписчикам нехватает газет.

Крестьяне не должны бояться писать в газету — говорит тов. Михайлова (дер. Б. Лядники). Если селькор не желает, чтобы его заметка была напечатана в газете за собственной подписью, то редакция никому его фамилии не выдает.

Тов. Трофимова. Каждый читатель и селькор должен завербовать не менее двух подписчиков на «Рудненскую Стойку».

## Отвечать на письма селькоров

Редакция не отвечает на некоторые письма селькоров — говорит тов. Орлов Федор (колхоз «Красная Нива»). Это отбивает у них охоту писать в газету. Редакция должна давать ответ на все заметки селькоров. В газете должен помещаться разнообразный материал, а не только заметки о недостатках.

По мнению тов. Дмитриевой, газета должна больше писать о работе в колхозах.

## Участить выход «Стойки»

Тов. Никандров, (дер. Ельмо) «Рудненскую Стойку» необходимо выпускать с нового года по два раза в пятидневку. Подписную плату надо увеличить до 30 копеек в месяц.

Если «Стойка» будет выходить два раза в пятидневку, то подписную плату можно увеличить даже до 40 копеек в месяц. Так говорит тов. Анисимов (дер. Журавлев Конец).

## Засыпать газету письмами

Тов. Матвеев (Вейнская ШКМ). Надо засыпать свою районную газету письмами. Каждый селькор и читатель может написать не меньше одной заметки в неделю. Писать надо не только о плохом, но и о хорошем. Каждый читатель обязан завербовать не менее 5 подписчиков на «Стойку».

По мнению тов. Матвеева, «Рудненская Стойка» чрезвычайно слабо работала по проведению «Декады обороны». Газета мало разъясняла значение «Декады» и недостаточно дала практических указаний, как ее провести в деревне.

Многие крестьяне даже не знают, куда надо寄ать деньги на постройку дирижабля.

Редакция должна давать в «Стойке» методические указания крестьянам, как читать газету.

## Разъяснять новые законы

Тов. Тихомиров (Вейнская ШКМ), предлагает разъяснять в «Стойке» новые законы, касающиеся деревни. Он предлагает также время от времени давать в газете литературную страницу.

Тов. Игнатьев (колхоз «Красная Нива»). Наш район животноводческий. Поэтому надо писать в газету больше по вопросам животноводства.

## Руководить стенгазетами

О необходимости улучшить руководство стенгазетами говорит тов. Никандров. Редакция «Рудненской Стойки» должна давать отзывы о стенгазетах, не задерживая их долго у себя. Редколлегии стенгазет должны направлять более ценный материал стеников в «Стойку».

Тов. Александров Егор (дер. Новая). Я — бедняк и все время выписываю «Рудненскую Стойку». Газета мне нравится. Зажиточные же не хотят выписывать «Стойку», потому, что она много пишет о колхозах.

# Каждый читатель должен стать активным селькором газеты ВЕЙНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

## Выпускать „Стойку“ два раза в пятидневку

По отчету редакции собрание читателей Вейнского сельсовета приняло ряд практических предложений — вот эти предложения:

Признать необходимым выпуск «Рудненской Стойки» два раза в пятидневку, увеличив подписную плату на газету до 30 копеек в месяц.

Основными вопросами газеты сейчас должны быть перевыборы сельсоветов и коллективизация. Считать желательным, чтобы «Рудненская Стойка» помещала на своих страницах всякие новости и законы, касающиеся, главным образом, вопросов колхозного строительства и животноводства.

Давать в «Стойке» методические указания как работать крестьянину с газетой. Выпускать литературную стра-

ничку, считая ее основной задачей — выдвижение из крестьянской массы новых поэтов и писателей.

Редакции «Стойки» установить постоянное руководство стенгазетами. «Рудненская Стойка» должна вступить в соревнование с какой-нибудь районной газетой. Просить редакцию принять шефство над Вейнским колхозом «Красная Нива».

Каждому читателю Вейнского сельсовета завербовать не менее 5 новых подписчиков на «Стойку» и стать ее активным селькором. Организовать соревнование между деревнями и колхозами на большую подписку на «Стойку».

Улучшить доставку газет подписчика

## Товарищ Александров

### активист-ударник

Сразу же после собрания читателей в Вейне, крестьянин-середняк дер. Лужок, Вейнского сельсовета, Иван Александров поставил на сходе в своей деревне доклад о «Рудненской Стойке». В результате тов. Александров за один вечер собрал 21 поиспичика на «Стойку». Все подписчики — пятимесячные и полугодовые.

На этом же сходе тов. Александров собрал с крестьян на постройку дирижабля «Правда» 8 руб. 50 коп.

Сейчас в деревне Лужок «Стойка» имеется в каждом дворе.

Тов. Александров вызывает на соревнование по подписке и по сбору средств на дирижабль крестьян д. Вельяшев Лог и Крюково.

М.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ в колонну строителей дирижабля

— 18 РУБЛЕЙ вносит Тухтовская школа.

— 3 РУБ. 38 КОП. вносят крестьяне деревни Новая Нива.

— 6 РУБ. 40 КОП. собрали крестьяне дер. Гусева-Гора.

— 21 РУБ. 20 КОП. вносит дополнительно Вейнская школа колхозной молодежи.

— 8 РУБ. 50 КОП. дают на дирижабль граждане дер. Лужок и вызывают дер. Вельяшев Лог и Крюково.

— 27 РУБ. 7 КОП. вносит дополнительно Вейнская изба-читальня и вызывает Горбовскую избу-читальню.

— 15 РУБ. 13 КОП. собрали ученики Вейнской школы 1 ступ.

— 74 РУБ. 55 КОП. дополнительно внес Пелешский сельсовет и вызывает тов. Ермолинского и всех председателей сельсоветов нашего района.

— 12 РУБ. собрала Гостицкая ячейка комсомола в фонд подводной лодки.

На 3 декабря всего поступило в редакцию «Рудненской Стойки» с начала написания 575 руб. 88 коп.

Следующий № „Рудненской Стойки“ выйдет 10 декабря

## ЭТИ ПРАВ ЛИШЕНЫ

Публикуем дополнительный список лишенцев

Вейнский сельсовет. — Макаровские Николай и Ольга (Вейно). Козыковы Алексей и Анна (Лужок).

Лужецкий сельсовет. Степанова Анна (Преображенск).

Попково-Горский сельсовет. Романов Ефим и Васильева Александра.

Заручьевский сельсовет. Петров Харитон (Русско), Бородулина Анна (Ново-Петровск), Григорьева Прасковья (Изборовье II), Веселова Анна (Заручье).

Горбовской сельсовет. Власова Ольга (Лужок), Гаврилов (Излучье), Унт Карл (Березняк).

Столбовской сельсовет. Князев Петр (Нарницы), Евдокимов Борис и Васильев Макар (Ростило).

Рудненский сельсовет. Антонова Анна.

Новосельский сельсовет. Хропов Андрей.

Врио. ответ. редактора  
**И. МАТЬЖОНОК.**

## Объявления

### К СВЕДЕНИЮ ПАЙЩИКОВ

Рудненскому Райпо предоставлено для детей пайщиков школьного возраста от 8 до 16 лет — 2 бесплатных места в санаторию «Сиверское».

В санаторию могут быть посланы дети страдающие: малакровием с упадком питания и расстроенной нервной системой.

Не принимаются дети, страдающие кожно-заразными заболеваниями.

Пайщикам, желающим зачислить своих детей кандидатами в санаторию, надлежит направлять заявления в Высокатку, орготдел управления Райпо.

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Воинский билет, выданный Гдовским Венкомом, на имя Иванова Петра.

Удостоверение личности и воинская учетная книжка на имя Козлова Петра.

Удостоверение личности и воинская книжка № 49, выданная Рудненским Райисполкомом, на имя Анисимова Ал.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Типогр. „Рудненской Стойки“. Райлит № 1K